



甲午年十一月十八
2015年1月8日
星期四

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液

古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrbb.com
电子信箱:zjgrwx@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第9957号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012

依法履职 依法维权 省总工会要求做好 节日期间劳动保护工作

本报讯 记者王海霞报道 春节将至,省总工会日前下发通知,要求各级工会认真做好2015年元旦春节期间工会劳动保护工作,确保全省广大职工欢度快乐、喜庆、祥和的节日。

通知指出,“两节”期间,各项生产经营活动繁忙,人流、物流激增,低温冰冻天气增多,同时也是职工的思想活跃期和波动期,不安全因素增加,各类事故易发、高发。全省各级工会要从维护社会和谐稳定的高度,强化“红线”意识和“底线”思维,切实提高对工会依法开展安全生产监督重要性的认识,及早研究部署工作,积极采取有效措施,维护和保障劳动者生命安全和身体健康合法权益。

通知要求,各市总工会和省产业(局)工会以劳动保护分级管理C类企业为重点,安排一次劳动保护监督检查。要深入劳动密集型企业、交通运输企业、建筑施工工地以及危化、消防等重点单位开展工作指导,督促基层工会主动参与隐患排查治理,动员广大职工立足生产岗位自觉反三违,防范和减少各类事故发生。要督促企事业单位认真落实安全生产责任制,加强“两节”期间的安全检查,加强用火、用电现场管理,健全完善事故应急处置预案,组织好安全生产应急演练。要加强工会“农民工返乡”工作交通管理,周密制订交通组织方案,公路运输严禁超速、超员、超载和无证照非法营运,确保“农民工返乡”工作安全有序。要严格执行工会生产安全事故信息报告规定,遇发生较大以上生产安全事故的,要及时向省总工会报告,并妥善协调处理。

通知要求,“两节”期间,各级工会要结合实际开展内容丰富、形式多样的安全生产、劳动保护宣传工作,特别是要把“安康杯”竞赛宣传推广活动走进小微企业,提高广大职工特别是农民工的安全意识,时刻绷紧安全生产这根弦。企工会要加强对职工的人文关怀,积极协助解决好员工遇到的思想问题和现实困难,关心职工生活,努力消除职工不稳定情绪而诱发的不安全行为。要结合当前工会正在开展的“送温暖”活动,关心工伤职工和患有职业病职工的生活状况,协助做好工伤认定、劳动能力鉴定及依法享受有关待遇等工作落实。

让劳模协会 真正成为“劳模之家”

绍兴市劳模协会召开第三次代表大会

本报讯 记者冯伟祥报道 近日,绍兴市劳动模范协会举行第三次代表大会,选举海亮集团有限公司董事长冯亚丽(全国劳动模范)为会长。

据介绍,截至目前,绍兴市共有市级以上劳模1022人,其中全国劳模68人,省部级劳模493人。

绍兴市劳模协会自2008年换届以来,充分发挥桥梁纽带作用,不断加强自身建设,在弘扬劳模精神、引领社会风尚,发挥劳模作用、推动科学发展,优化劳模服务、关心关爱劳模等方面做了不少工作,取得了一定的成效。

协会积极参与市委市政府有关加强劳模管理服务相关政策的制定工作,为理顺劳模管理服务体系、提高离退休劳模荣誉津贴、完善劳模医疗补助政策、落实劳模优待待遇政策等建言献策。

2013年,协会对市级以上劳模基本情况进行全面调查基础上,认真梳理分析劳模管理服务的现状、存在的问题以及劳模的呼声,向绍兴市总工会和市委市政府建议制定出台相关政策。在绍兴市总工会的积极努力下,2014年2月15日,绍兴市委办公室发出了《关于进一步加强劳模管理服务工作的意见》,对市级以上劳模的荣誉津贴、医疗补助、困难帮扶、优异待遇等做了明确的规定。这个文件的出台,对提高劳模的政治、生活地位,帮助劳模解决实际困难产生了积极的影响。

周永康已被移送 司法机关依法处理

据新华社北京1月7日电 中央纪委监察部对涉嫌违纪违法的中管干部已结案处理和正在立案审查的68人,周永康、蒋洁敏、李东生、李崇禧、申维辰等30人涉嫌犯罪已被移送司法机关依法处理;目前,正在立案审查的还有令计划、苏荣等案件。

在中央纪委监察部7日举行的新闻发布会上,中央纪委副书记、监察部部长黄树贤通报了上述情况。

安吉县供电公司 团员青年助力“五水共治”

本报讯 李杰报道 为充分发挥团员青年的先锋模范作用,引导他们争当“五水共治”青春宣讲员、青春领跑员和青春监督员,近日,安吉县供电公司团委开展“青春助力五水共治”活动。

活动中,团员青年和志愿者们围绕大溪河道(上墅段)重点开展以“环水清洁”为内容的河道垃圾清理活动;结合“治污水、抓节水”主题,开展道路沿线志愿宣教活动,发放“五水共治”倡议书,向广大市民宣传节水小知识,深入河道沿岸重点企业开展保护河道、护水节水宣传活动;组织开展大溪河道巡防监督活动,重点以毁林开垦、破坏河道、倾倒垃圾、污染水源等违法行为为对象,利用手机、相机等电子设备“随手拍”,记录不文明的现象。

据了解,下阶段,安吉县供电公司团委还将开展阳光乡村行动、社会公益服务等,逐渐扩展“青年志愿者服务队”的受众范围和影响,以行动树立品牌。

行进浙江·精彩故事 工报记者走基层

记者徐颤报道 2014年7月5日,杭州发生了震惊全国的“7·5公交车纵火事件”,当时浙医二院第一时间收治了19位成人重症烧伤患者,其中,1人95%深度烧伤,1人92%深度烧伤,7人烧伤面积超过60%。而在医院的努力下,经过近6个月的救治,这19位重症烧伤患者目前已有一

13位患者符合烧伤专科出院标准康复出院,其余6位患者也都病情稳定、意识清楚,处于康复阶段,创造了“群体体重烧伤患者超5个月零死亡”的医学奇迹。近日,记者采访了一位已经出院的重症烧伤患者丁小星,他说:“我出院后时刻都想向医院的医生和护士们说声感谢。他们的救命扶伤精神令我们伤者感动,我们都像是在死亡线上被杭州的好心人和医护人员拉回来的。”

连病人家属都不知道也无法想象,在这数月时间里,

伤员们的救治过程是多么的跌宕起伏,医护人员与死神赛跑,惊心动魄。丁小星说,他们伤者面临的第一大关口就是事故后的48小时,当时自己就处于休克状态,情况危急。血钾低了,就要补充血钾,液体不足,就要补液。醒来之后看着满头是汗的医务人员不眠不休地守护在身边,丁小星就告诉自己要活下去,要对得起这些医务人员的付出。

烧伤患者的另一个生死关头,就是感染关。丁小星说:“医护人员为我们的每一

次精心换药,都是爱心、耐心、细心的结合。”整个换药过程需要将患者左右侧卧与平卧位交替,将床单、消毒棉垫等卷起后重新更换,一次全身换药就要耗时1小时。小星记得隔壁病房有位重伤者有90公斤重,每次为他换药甚至需要十余位医护人员的密切配合。

丁小星说,“在救治我们的这段时间里,许多医生、护士放弃了休息以及与家人相聚,而将我们摆到了第一位。”现在,小星的最大愿望是其他的伤者和他一样早日

康复,回到生活中来,回到家人身边。

从小星口中,记者得知在救治期间,除了诸多医生的辛勤付出,也离不开护士们无微不至的照料。据悉,浙医二院护理部累计收到60多个护理单元、441名护士的自愿报名,主动请缨到烧伤病房支援。在这3个多月里,救治团队累计完成手术121次,肺泡灌洗100余次,累计加班3737人次,其中50多名护士平均每天加班超过6小时。这样高强度的工作排班让医务部主任张秀每每都感到万分纠结,却又坚定不移。

浙医二院烧伤科副主任医师王帆向记者介绍,目前在浙医二院的还有5位病人,其中有2人已经转入浙二滨江院区康复科,进行康复治疗;还在烧伤科住院的3位患者,也已经达到出院标准,随时可以出院。“不是出院了就意味着中断治疗,符合出院标准不代表以后就不需要看医生了。今后,我们团队仍然对任何一位烧伤者长时间提供必要的医疗服务和心理服务。”浙医二院院长王建安表示。

修好任性“钟头” 维护城市形象



昨天,铁路杭州站前广场上,工人们正冒着严寒进行整治施工。钟楼下,一张“此钟不准”的告示,非常醒目。史称城站的铁路杭州站,最后一次重建完工于1999年底。经历15年风雨后,又进入环境整治提升“模式”,今年春运可见新貌。整治后的南北广场钟楼上的“钟头”,也有望不再“任性”。

记者周金友 摄影报道

对父母来说 回家就是最好的礼物



通讯员唐学基 记者羊荣江报道 刚刚过去的新年小长假,有不少准备过年回家的农民工朋友忙着给父母买过年礼物呢,父母最喜欢什么礼物?让我们去看看。

去年12月31日跨年夜,由于各大商场都搞促销活动,不少外来务工者结伴,忙着给在老家的父母挑选新年礼物。

在杭州新塘路联华超市二楼的烟酒专柜前,来自河南的赵师傅一家三口正在给

老父亲挑选白酒。赵师傅说,父亲79岁了,平时就爱喝点酒,这次回去打算给父亲买两瓶好酒,再给父母买几件衣服。说话间,赵师傅脸上始终流淌着喜悦神情。闲聊间得知,赵师傅夫妻俩在杭州一家服装厂打工,平时干活是辛苦些,但月能拿到工钱,这让他们很满意。赵师傅说,他们一家子在杭已有四年了,最让他高兴的是如今儿子也在杭州上了学。

在杭州河坊街的方回春堂,来自山东的刘玉梅夫妇正在店里买滋补品。据药店的王师傅介绍,刘大姐是他们店里的常客,每年不同季节,都会来这里给父母买些

滋补品。新年的第一天,在西湖边,记者碰到了江西籍来杭打工的姜师傅,他告诉记者,父母身体不好,老婆孩子都在家照顾,自己多挣点钱拿回家,就是对他们最好的回馈。

当问起一旁姜师傅的同乡老罗春节回不回家,有无准备礼物时,老罗说,当然回!态度很坚定。老罗说,每次回去,母亲看着自己拎着大包小包进家门,都会说:“带那么多礼物干吗?能回家看看,就是最好的礼物。”老罗前几年没回去,去年一回去,看父母老了很多,心里很是酸楚,所以他决定以后每年必须回去看看,这对父母来说比什么都强。

聚焦“新生代农民工”

记者吴晓静报道 随着“新生代农民工”逐渐成为城市务工的主力军,这一群体的犯罪问题也开始显现。在温岭法院去年审理的案件中,有这样一则案件引起了记者的注意。一个尚未满18岁的外来务工者,和同龄人一样带着对城市的憧憬,千里迢迢从老家来浙江打工,却因为情感问题,走上了犯罪的道路。

尝到了甜头后,小张又进行了第二次、第三次勒索,要价到5万元,还不分昼夜地发短信骚扰。出于无奈,刘某只好报警。最后,小张因敲诈勒索罪,被判处有期徒刑10个月,并处罚金5000元。

追爱未果勒索钱财

1997年出生的小张来自湖北利川,一直在温岭的一家火锅店打工。时间久了,小张和女同事刘某渐渐产生了暧昧之情,并发生了关系。

刘某比小张大4岁,也是

外来打工者,虽然和小张保持着暧昧,但刘某已经有了一位准备结婚的男朋友。明知追爱不成的小张,竟然产生了勒索钱财的念头。他向刘某表示,需要给自己一笔费用,否则将把两人的关系告诉刘某家人和同事。第一次,刘某妥协了,给了小张9000元。

尝到了甜头后,小张又进行了第二次、第三次勒索,要价到5万元,还不分昼夜地发短信骚扰。

出于无奈,刘某只好报警。最后,小张因敲诈勒索罪,被判处有期徒刑10个月,并处罚金5000元。

未婚交友依赖网络

像小张这样的情形也许

是个案,但“新生代农民工”的情感缺失却是不得不面对的社会问题。全国总工会“新生代农民工”问题课题组曾发布过一份《关于“新生代农民工”问题的研究报告》,报告显示,中国现阶段“新生代农民工”总数约在1亿人左右,其中已婚者仅占20%左右。那么剩下的80%未婚务工者,要如何解决恋爱和婚姻问题?

“没钱买房,跟谁谈恋爱啊?”26岁的刘敬川来杭州开了5年出租车,和几个老乡一起住在出租房里。他说,他这个年纪的人,如果在老家的话,孩子都会跑了。但他选择了城市,只能做一个“剩男”。

像小张这样的情形也许

是和他一起租房的老乡,除了一个在老家有老婆,其他也都是单身汉。

OQ、微信成了他们平时交朋友、聊天的主要工具。

一闲下来,就拿起手机聊天,刘敬川自己都忍不住开起玩笑,“弄不好,对方是个男的假扮女人也有可能。”

聊着聊着,刘敬川歪过头小声跟记者说,其实我也

有喜欢的人。“就是加油站的一个姑娘,我一个星期能见

着她三次,每次都给她带点零食什么的。有一次加油,

听她说喜欢吃酸菜鱼,我第

二天就到饭店打包了一大份

酸菜鱼给她送过去。但你别

笑话我啊,我现在都不知道

她叫什么名字。”当问起原

因,刘敬川落寞地说,对方已

经结婚了。“一般打工的姑

娘好嫁人,打工的男人不好娶

媳妇。”

成家后却没有家

不仅仅是未婚的务工者,

已婚的务工者也面临着同样

的情感孤独。在采访中,记者

了解到,一些企业并没有给职

工配备夫妻房,而配备夫妻房

的企业也要求必须是双职工

才能入住。这些条件的限制,

使得许多已婚的务工者依然

住在集体宿舍内。此外,已婚

的务工者中,夫妻双方分隔两

地打工,孩子在老家无法团聚

也是普遍的现象。

而即使是在同一座城市

打工,不少夫妻也无法在城

里安下家。“没有租房子,我

住厂里的宿舍,他也住厂里

的宿舍,这样可以省下不少

钱。”陈莉在杭州城北的一家

汽车配件厂工作,她的丈夫

在余杭一家工厂打工。虽然

相隔的距离并不是很远,但

两人也只有周末的时候才

见见面,平时的沟通非常有

限。

陈莉说,等老家的小孩再

大一些,要接孩子来杭州读

书,到时候再租个房子,那时

候一家人可以团聚了。不过

她也隐隐地透露出一些担忧,

“到时候还不知道读书的事情

要怎么解决。”

沟 通 热 线

88851111

